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1. Dire se le serie seguenti sono convergenti e in caso affermativo calcolarne la somma
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2. Dire per quali x ∈ R converge la serie
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3. Dire se le serie seguenti sono convergenti
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4. Discutere, al variare del parametro α > 0, la convergenza delle serie seguenti
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5. Si ponga, per n ≥ 1,
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(a) Mostrare che an e bn sono entrambe positive.

(b) Mostrare che an, bn sono asintotiche tra loro e che tendono entrambe a zero per
n→ +∞.

(c) Mostrare che la serie
∞∑
n=1

(−1)nan converge, mentre
∞∑
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(−1)nbn diverge a +∞.

(d) Dire perché non si può applicare alle due serie del punto (c) il criterio del confronto
asintotico.

(e) Dire perché, nonostante la serie
∞∑
n=1

(−1)nbn abbia i termini di segno alterno e in-

finitesimi, non si può applicare il criterio di Leibniz.

Vedere anche ad es. il cap. 6 del primo volume, parte seconda di Marcellini-Sbordone.


